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1. 図に示すような幅 60cm,高さ 60cm,長さ１２０ cmの上面が開放されたタンク車にに水が一

杯満たされている。このタンク車を水平方向に 2.45m/s2 の加速度で動かすとき、あふれ出る水

の重量はいくらか。またタンク車の前後壁面に及ぼす全圧力はいくらか。

2.図に示すマノメータにおいて容器Ａ，Ｂに入っている水の圧力は夫々、0.4kg/cm2, 0.2kg/cm2

である。水銀マノメータ液の高さの差を求めよ。

3.半径４ m,長さ 5mの扇形ゲートで水平水路の水の流れを制御する。図のような平衡状態の場

合、ゲートＡＢに及ぼす全圧力およびその方向を求めよ。

4. 図に示すようにゲート AB は幅 1.2m で A でヒンジされている。ゲージ G の読みは

−14.7kPaであり、右側のタンクには比重 0.75の油が入っている。B点には水平方向にどれだ

けの力を加えればよいか。
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1.
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=
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tanθ =
ax
g
, θ = arctan

ax
g
, θ = 14.0o

120 tan θ = 30cm

Q = 1.2× 0.3× 1

2
× 0.6 = 0.108 m3 = 108 L

G = γQ = 108 kg

(2)F1 = 103 × 0.3(0.6× 0.6) = 0.108× 103 kgf = 1.058 kN

F2 = 103 × 1

2
(0.6− 0.3)× (0.3× 0.6) = 0.027 kgf = 0.26 kN

2.

pA
γ

+ x+ h =
pB
γ

− y + 13.6h

x+ y = −2 + 12.6h, x+ y = 5− 3 = 2

h =
4

12.6
= 0.31

3.

FH = ρgV = 103 × 9.8× 5{2× 4(1− cos 30o) + π42 × 1

12
− 2× 4 cos 30o × 1

2
}

= 49× 103(1.07 + 4.18− 3.46) = 88.1 kN = 8.98× 103 kgf

F =
√

F 2
H + F 2

V =
√

2942 + 88.12 = 306.9 kN = 31.32× 103 kgf

tanα =
FV

FH
=

88.1

294
= 0.299, α = 16.40′



4.

Poil = ρghgA = (0.75× 103)g(0.9)(1.8× 1.2) = 14.3kN

ηo =
(1.2× 1.83/12)

0.9(1.8× 1.2)
+ 0.9 = 1.2m, hg = 0.9

h = − p

ρg
= −0.147× 105

103g
= −1.5m

Pwater = 103g(2.2 + 0.9)(1.8× 1.2) = 65.7kN, hg = 3.1

ηw =
1.2× 1.83/12

3.1(1.8× 1.2)
+ 3.1 = 3.2m, 3.2− 2.2 = 1.0m

14, 300× 1.2 + 1.8F − 65, 700× 1.0 = 0, F = 27.0kN


